
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE HERVAL
GABINETE DA PRESIDÊNCIA

PAUTA - SESSÃO ORDINÁRIA 24/02/2025 – 14h30min

1.Expediente Apregoado
PROJETO DE LEI N.º 01/2025 – PODER LEGISLATIVO- ALTERA OS ARTS 2º E 3º DA LEI 1910/2024 QUE FIXA OS SUBSIDIOS DOS VEREADORES MUNICIPAIS PARA A LEGISLATURA 2025/2028 E DÁ OUTRA SPROVIDENCIAS.
PROJETO DE LEI N.º PODER LEGISLATIVO – ALTERA O ART. 19 DA LEI 219/95 QUE DISPÕE SOBRE O QUADRO DE CARGOS E FUNÇÕES DOS SERVIDORES DA CAMARA MUNICIPAL PARA CRIAR FUNÇÃO GRATIFICADA DE ASSESSORAMENTO EM PATRIMONIO.
PROJETO DE LEI N.º 03/2025 – PODER LEGISLATIVO - ESTABELECE EM 6,54% (SEIS VÍRGULA CINQUENTA E QUATRO POR CENTO) O ÍNDICE DE REVISÃO GERAL ANUAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS, COMISSIONADOS, TEMPORÁRIOS, APOSENTADOS E PENSIONISTAS DO PODER LEGISLATIVO..-
PROJETO DE LEI Nº 01/2025- VEREADOR PAULO CESAR- DÁ NOME A PASSARELA DO SAMBA.
VETO N.º 01/2025 – VETO total ao Projeto de Lei N.º 003/2025 DO Poder Legislativo
2.Expediente em Discussão
PROJETO DE LEI Nº 010/2025- PODER EXECUTIVO- RETIFICA OS ORGANOGRAMAS DAS SECRETARIAS DE SAÚDE E DE OBRAS E MODALIDADE URBANA E RURAL PRESENTES NO ANEXO I E O ART. 11 DA LEI N.º 1.923, DE 27 DE JANEIRO DE 2025, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.
PROJETO DE LEI Nº 011/2025- PODER EXECUTIVO- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORARIA DE UM VISITADOR DO PROGRAMA PIM (PRIMEIRA INFANCIA MELHO) – CRIANÇA FELIZ PARA ATENDIMENTO DA VILA BASILIO, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS.
PROJETO DE LEI Nº 012/2025- PODER EXECUTIVO- INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE MANUTENÇÃO DOS ACESSOS RURAIS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS.
PROJETO DE LEI Nº 013/2025- PODER EXECUTIVO- ALTERA A LEI N.º 960, DE 02 DE AGOSTO DE 2011, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.
PROJETO DE LEI Nº 014/2025- PODER EXECUTIVO (EM REGIME DE URGENCIA)- AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR TEMPORARIAMENTE 01 (UM) PROFISSIONAL DO MAGISTÉRIO – EDUCAÇÃO FISICA





4. Trabalhos dos Vereadores:
PROPOSIÇÃO Nº 001/2025 - VER. LUCAS VIEIRA SILVEIRA - PODER EXECUTIVO- que o executivo, através da secretaria competente, tome providencias a fim de realizar o patrolamento e encascalhamento da Rua Vereador Euclides dos Santos Madruga.
PROPOSIÇÃO Nº 002/2025- VER. LUCAS VIEIRA SILVEIRA - DAER- Que a Superintendência do DAER tome providencias urgentes em relação ao encascalhamento, patrolamento, colocação de bueiros nas estradas, RST 608 que liga Herval a Pedras Altas e RST 655 Herval ao Centurião. 
PROPOSIÇÃO Nº 003/2025- VER. LUCAS VIEIRA SILVEIRA - DAER- Que a superintendência regional do DAER tome providencias urgentes em relação a melhorias na sinalização da ERS 473 que liga Herval a Airosa Galvão e ERS 602 que liga Airosa Galvão a Arroio Grande.
PROPOSIÇÃO Nº 004/2025- VER. LUCAS VIEIRA SILVEIRA - PODER EXECUTIVO- Que o Poder executivo municipal estude a viabilidade técnica e financeira para aquisição de um rompedor hidráulico, mais conhecido como martelete, como objetivo de atender as demandas de manutenção e melhoria das estradas vicinais do município.
PROPOSIÇÃO Nº 005/2025- VER. LUCAS VIEIRA SILVEIRA – Equatorial Energia- Que a equatorial realize uma reunião oficial com todos os Vereadores da Câmara Municipal  de Herval e o Prefeito, alem de representantes da comunidade e lideranças rurais, para tratar das constantes reclamações referentes a má qualidade do fornecimento de energia elétrica, tanto na área urbana quanto na zona rural do município. 
PROPOSIÇÃO Nº 006/2025- VER. LUCAS VIEIRA SILVEIRA – Executivo- estude a viabilidade de criar uma força tarefa para a desobstrução dos bueiros e desaguadores nas estradas rurais do município, com o objetivo de garantir o escoamento adequado das águas pluviais, reduzir os danos nas vias e diminuir os custos com manutenção emergencial.
PROPOSIÇÃO Nº 007/2025- VER. LUCAS VIEIRA SILVEIRA – Executivo- através da secretaria competente adote as providencias necessárias para realizar o alargamento, a poda e o patrolamento do corredor das casuarinas, bem como a manutenção dos bueiros danificados.
PROPOSIÇÃO Nº 008/2025- VER. LUCAS VIEIRA SILVEIRA – Executivo- através da secretaria competente providencie o alargamento e o embueiramento da estrada do Mingote.
PROPOSIÇÃO Nº 009/2025- VER. LUCAS VIEIRA SILVEIRA – Executivo- através da secretaria competente providencie o alargamento e o embueiramento da estrada no Passo do Veado nas imediações da propriedade do Sr. José Ernandes.
PROPOSIÇÃO Nº 010/2025- VER. LUCAS VIEIRA SILVEIRA – Executivo- através da secretaria competente tome providencias no calçamento da Rua Marechal Floriano esquina Julio de Castilhos com XV de Novembro.
MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO - VER. LUCAS VIEIRA SILVEIRA – AO Sr. Niltomar Afonso Gonçalves e a Srª Jaqueline schwantes.
MOÇÃO VERBAL DE APOIO – Ver. Lucas Vieira Silveira - Moção de apoio ao projeto de lei n.º 320/2025 do Senador Luiz Carlos Heinze que instituiu o programa de securitização das dividas dos produtores rurais do rio grande do sul afetados pelos eventos climáticos - 
PROPOSIÇÃO Nº 001/2025- VER. PAULO ROBERTO NOBRE DOS SANTOS - PODER EXECUTIVO- Através da secretaria competente providencie que as duas primeiras vagas do estacionamento obliquo, localizado na Praça Marques do Herval, mais precisamente na quadra entre as ruas Rafael Pinto Bandeira e Marechal Deodoro, sejam destinadas a pessoas cadeirantes e do aspectro autista.
PROPOSIÇÃO Nº 001/2025- VER. PAULO RICARDO NEVES COELHO - PODER EXECUTIVO- Que o executivo municipal, através da Secretaria competente viabilize a recuperação da ponte da localidade do Cerro Partido, na estrada que liga as localidades Cerro Chato e Cerro Partido.
PROPOSIÇÃO Nº 003/2025- VER. PAULO RICARDO NEVES COELHO - PODER EXECUTIVO- Que o executivo municipal, através da Secretaria Municipal de Agropecuária e Desenvolvimento, viabilize uma sala com pasteurizador de ovos (e uma maquina que aquece e resfria os ovos rapidamente, eliminando bactérias que podem ser prejudiciais a saúde) e, que disponibilize um profissional para que o mesmo possa certificar os ovos para os produtores.
PROPOSIÇÃO Nº 004/2025- VER. PAULO RICARDO NEVES COELHO - PODER EXECUTIVO- Que o executivo municipal, através da Secretaria competente viabilize o patrolamento da estrada da localidade do Desvio Herval.
PROPOSIÇÃO Nº 005/2025- VER. PAULO RICARDO NEVES COELHO - PODER EXECUTIVO- Que o executivo municipal, através da Secretaria competente viabilize o patrolamento da estrada da Senhora Beta Soares e do Sr. Edvar Medeiros, na localidade do Desvio Herval.
PROPOSIÇÃO Nº 006/2025- VER. PAULO RICARDO NEVES COELHO - PODER EXECUTIVO- Que o executivo municipal, através da Secretaria competente viabilize o patrolamento da estrada da Camelha.
PROPOSIÇÃO Nº 007/2025- VER. PAULO RICARDO NEVES COELHO - PODER EXECUTIVO- Que o executivo municipal, através da Secretaria competente viabilize o patrolamento e encascalhamento da estrada do Sr. Thaison na localidade do Cerro Chato.
MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO - VER. PAULO RICARDO NEVES COELHO – A Srª Ana Clara Deschamps de Oliveira.
PROPOSIÇÃO Nº 002/2025 - VER. JAIRO SAIS - PODER EXECUTIVO- Que o Poder executivo, por meio do setor competente, adote as providencias necessárias para o reparo do calçamento da Rua Bonifacio Nunes, no Bairro Caixa D’água, especificamente no trecho entre as ruas Marechal Floriano e Pinto Bandeira.
PROPOSIÇÃO Nº 003/2025 - VER. JAIRO SAIS – PODER LEGISLATIVO- a mesa diretora, estude a possibilidade de alteração do horário das sessões na câmara para as 18h, visando ampliar a participação da população, facilitar o acesso dos cidadãos aos debates e fortalecer a transparência e a representatividade nas decisões do legislativo.
PROPOSIÇÃO Nº 004/2025 - VER. JAIRO SAIS - PODER EXECUTIVO- Que o Poder executivo, por meio do setor competente, providencie a disponibilidade imediata de gavetas funerárias no cemitério do Basílio, considerando a necessidade de proporcionar um sepultamento digno e ágil para as famílias enlutadas. Propõe, ainda que as gavetas funerárias sejam disponibilizadas gratuitamente para todas as famílias cadastradas no cadastro Único para Programas Sociais ou que apresentem comprovação de baixa renda, garantindo que nenhuma família em situação de vulnerabilidade enfrente dificuldades financeiras para realizar o sepultamento digno de seus entes queridos.
PROPOSIÇÃO Nº 005/2025 - VER. JAIRO SAIS - PODER EXECUTIVO- Que o Poder executivo, por meio do setor competente, adote as medidas necessárias para estabelecer um acordo com a concessionária responsável, a fim de viabilizar a restauração e conservação dos prédios históricos da Estação Basílio. Alem disso, que sejam realizados estudos técnicos para garantir a preservação do patrimônio arquitetônico, respeitando sua importância histórica e cultural, e que de avalie a possibilidade de utilização do espaço para atividades de interesse publico, como turismo, cultura e educação.
PROPOSIÇÃO Nº 006/2025 - VER. JAIRO SAIS - PODER EXECUTIVO- Que o Poder executivo, por meio do setor competente, adote as medidas necessárias para subsidiar até 3 horas de disponibilidade do maquinário agrícola, sem custos, para pequenos agricultores enquadrados em 1 módulo Fiscal.
PROPOSIÇÃO Nº 007/2025 - VER. JAIRO SAIS - PODER EXECUTIVO- Que o Poder executivo por meio do setor competente, envie a esta Casa um cronograma detalhado de recuperação das estradas do interior, contemplando as ações planejadas, prazos de execução e os trechos prioritários.
PROPOSIÇÃO Nº 008/2025 - VER. JAIRO SAIS - PODER EXECUTIVO- Que o Poder executivo por meio do setor competente, envie a esta Casa uma copia do contrato firmado entre a Prefeitura e a empresa CORSAN AEGEA, incluindo todos os aditivos já incorporados.
PROPOSIÇÃO Nº 009/2025 - VER. JAIRO SAIS - PODER EXECUTIVO- Que o Poder executivo por meio do setor competente, adote as medidas necessárias para agilizar a adesão do município ao Programa de Aquisição de Alimentos (PAA).
PROPOSIÇÃO Nº 001/2025- VER. PAULO CÉSAR - PODER EXECUTIVO- através da secretaria de obras realize o concerto urgente das cabeceiras da ponte do Assentamento Bamburral.
PROPOSIÇÃO Nº 002/2025- VER. PAULO CÉSAR - PODER EXECUTIVO- através da secretaria de competente estude a possibilidade técnica e constitucional de não descontar o vale – alimentação dos servidores públicos municipais do quadro de carreira quando os mesmos estiverem em atestado medico.
PROPOSIÇÃO Nº 003/2025- VER. PAULO CÉSAR - PODER EXECUTIVO- através da secretaria de obras realize o concerto da ponto do Cerro Chato que liga Cerro Partido.
PROPOSIÇÃO Nº 004/2025- VER. PAULO CÉSAR - PODER EXECUTIVO- através da secretaria competente informe a essa Casa Legislativa se há no município soro antiofídico, caso haja alguma picada de animais peçonhentos e caso não possua qual a razão da inexistência do mesmo.
PROPOSIÇÃO Nº 005/2025- VER. PAULO CÉSAR - PODER EXECUTIVO- através da secretaria competente informe a essa Casa Legislativa o que segue: qual valor de restos a pagar ficou no exercício de 2024; qual saldo financeiro em 31 de dezembro de 2024;qual montante de recursos de capital ficou para a nova administração; quantos fornecedores ficaram a receber para o ano de 2025.
PROPOSIÇÃO Nº 006/2025- VER. PAULO CÉSAR - PODER EXECUTIVO- através da secretaria municipal de agricultura providencie a habilitação junto a divisão de inspeção de produtos de origem animal- DIPOA, órgão da secretaria da agricultura, pecuária e desenvolvimento rural do Rio Grande do Sul responsável pela inspeção de produtos de origem animal do Estado, ou habilite o SIM – serviço de inspeção municipal, junto ao SUSAF (sistema unificado estadual de sanidade agroindustrial familiar, artesanal e de pequeno porte)
PROPOSIÇÃO Nº 007/2025- VER. PAULO CÉSAR - PODER EXECUTIVO- através do setor competente providencie a aquisição de um Kit contra incêndio.
PROPOSIÇÃO/REQUERIMENTO Nº 008/2025- VER. PAULO CÉSAR - PODER LEGISLATIVO – que a mesa diretora do poder legislativo de Herval após tramitações regimentais da casa realize uma sessão solene comemorativa ao Bicentenário (200) anos de Herval.
PROPOSIÇÃO Nº 010/2025- VER. PAULO CÉSAR - PODER EXECUTIVO- através da secretaria competente estude a possibilidade técnica e constitucional de realizar o comodato, empréstimo e/ou busca da cedência dos Prédios do DAER para a municipalidade.
MOÇÃO DE AGRADECIMENTO - VER. PAULO CÉSAR- Deputado Juvir Costella.
MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO E RECONHECIMENTO - VER. PAULO CÉSAR- A Jovem Amanda Escobar Borges.
PROPOSIÇÃO Nº 001/2025- VER. MARCIO LARROSA - PODER EXECUTIVO- através da secretaria municipal de OBRAS, VIABILIZE A CONSTRUÇÃO DE QUEBRA-MOLAS, PLACAS DE SINALIZAÇÃO E PINTURAS NA FAIXA DE SEGURANÇA NA RUA 13 DE MAIO EM FRENTE A ESCOLA Padre Libório Poersch e na Rua Barão de Aceguá.
PROPOSIÇÃO Nº 002/2025- VER. MARCIO LARROSA - PODER EXECUTIVO- através da secretaria competente, estude a possibilidade de dar aumento real ao funcionalismo público, especialmente até a categoria da letra I.
MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO - VER. MARCIO LARROSA - A Srª Luana Rochel.
PROPOSIÇÃO Nº 001/2025- VER. EDINALDO FRANCISCO AZEVEDO - PODER EXECUTIVO- através da secretaria competente tome providencias a fim de realizar o patrolamento e encascalhamento na estrada corredor dos Camaquã. 

6.   Manifestação do(a)s Vereadore(a)s:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
Ver. João Bosco Paiva
Ver. Paulo Coelho
Ver. Paulo Cesar Carvalho
Ver. Edinaldo Azevedo
Ver. Jairo Sais
Ver. Marcio Larrosa
Ver. Paulo Santos
Ver. Lucas Vieira 
Ver. Davi Ricardo

		“DOE ÓRGÃOS, DOE SANGUE, SALVE VIDAS”.
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